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 Християнското семейство е опора за всеки човек. Символ е на 
любовта между мъж и жена и техния най-голям дар — детето. 
 Още от първото християнско семейство са се утвърдили 
патриархални ценности, някои които се спазват и до днес. В едно 
такова семейство трябва да има любов, уважение, разбирателство, 
изслушване и подкрепа. Човек може да се довери на семейството си и 
да се почувства обичан в трудни моменти. През вековете християнското 
семейство се е променяло в различни аспекти. 
 В днешно време в много малко семейства цари традиционната 
йерархия. В тези семейства мъжът работи за прехраната, а жената се 
занимава с къщната работа. С времето и жената започва да работи 
наравно с мъжете, а сега това е напълно нормално. 
 В разказа «Дервишово семе» от Николай Хайтов основната задача 
на мъжа е да остави продължители на рода. Така е било във всяко 
семейство преди години. Тогава са женили младите, без да искат 
тяхното съгласие. Родителите са решавали кое е най-доброто за децата 
им и за честта на семейството. По онова време в една къща е живеело 
не само едно семейство, а понякога и голяма част от рода. Затова, 
както в къщата на Иларион Макариополски, така и в други къщи, са се 
добавяли нови пристройки, за да има място за всички семейства в 
рода, които живеят там. 
 Днес някои семейства се разпадат, защото родителите се 
развеждат. В други семейства липсват изконните ценности и тогава 
членовете му не могат да бъдат щастливи. Много хора не могат да 
разберат кое е наистина важното в живота и се интересуват само от 
материалните неща, а по света има хора, които биха дали всичко, за 
да имат добро семейство. Затова всички трябва да се замислим колко 
безценно е семейството ни. 
 На 21 ноември честваме Въведение Богородично. Този празник е 
наричан още ден на християнското семейство. На този ден тригодишната 
Мария, която, още преди да се роди, била обречена на Бог от 
родителите си Йоаким и Анна, била въведена в Йерусалимския храм. 
Когато навършила пълнолетие, Мария решила да не се омъжва и да се 
отдаде изцяло в служба на Бог. Тогава тя била предадена на Йосиф, 
който да се грижи за нея, а по-късно и за сина й Исус Христос. Този 
празник напомня на родителите тяхната отговорност към децата им, 
защото семейството дава основата в живота на човека. 
 Християнското семейство съчетава в същността си добродетели и 
патриархални ценности, важни не само за християнската религия, а и 
за всеки човек по света, независимо от това каква религия изповядва. 


